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Debattieren – Was ist das?

Debattieren ist an deutschen Hochschulen der Trend! Eine Debatte – das ist ein sportlich-spielerischer Sprachwettstreit zweier Teams über eine Frage, die sich im Allgemeinen nur mit Ja oder Nein beantworten lässt.

Das Herzstück unseres Clubs ist die regelmäßige Donnerstagsdebatte. Hier werden nicht nur nach festen Regeln die einzelnen Reden gehalten. Vielmehr bekommen die Cicero-Anwärter am Ende des Abends auch ein fundiertes Feedback zum Gesagten. So erst wird der persönliche Fortschritt von Woche zu Woche nachvollziehbar und möglich.

Dabei liegen die Vorteile der aktiven Teilnahme an Debatten auf der Hand. Zum einen nimmt man bewusster Inhalte wahr, insbesondere in den Medien. Denn diese bilden oftmals die Grundlage für die Themen unserer Debatten. Zum anderen erlernt man wichtige Softskills, die nicht nur für den Unialltag, sondern vor allem für das ‘Leben danach’ wichtig sind. Und zu guter Letzt: Debattieren macht einfach Spaß!
Bist du neugierig geworden und hast Lust, Studenten aller Fachrichtungen und Semester rhetorisch herauszufordern? Dann schau beim nächsten Treffen doch vorbei. Wir freuen uns auf dich!

Debattierclub in Kürze

Wer?
Im Debattierclub treffen sich regelmäßig etwa 30 Studierende und ehemalige Studenten der Universität Würzburg. Dabei sind alle Fachrichtungen und Fakultäten der Universität vertreten.


Was?
Vermittlung einer angewandten, praktischen Rhetorik mit dem Ziel der ‚guten Rede’ im Seminar, bei Vorträgen und im Alltag. Zugleich das Erlernen des Gebens von Feedback.


Wie?
Jede Woche eine Debatte mit ausführlichem Feedback samt Tipps für die Redner. Dabei komm jeder einmal in die Rolle des Redners und in die Rolle des Feedback-Gebers.


Wann?
Debattiert wird jeden Donnerstag (außer Feiertage; Vorlesungsfreie Zeit etwa alle 14 Tage) um 20h. Ort ist der Raum 309 an der Alten Universität. Umfang etwa 2 SWS.

Debattierclub – Info und Kontakt
Weitere Informationen gibt es auf der Homepage der Vereins:

www.debattierclub-wuerzburg.de
Infos per E-mail an: info@debattierclub-wuerzburg.de
Stand: 08.03.2008

















